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Řešené území

Vyšehradská

Jantárová cesta

Panónska cesta

Funkční oblast

Komunitní zahrada

Zahrada školky

Psí louka

Komunitní zahrada

1 Věřejný prostor - náměstí
Atraktivní veřejný prostor mezi novými objekty a vznikajícími
zastávkami MHD je navržen v městském charakteru s dostatkem
prostoru pro různorodé aktivity. Prostor je navržen na větší provoz
pěších s prvky městského mobiliáře, zeleně nebo uměleckých děl.
Vhodné řešení je s tímto prostorem pokračovat k novému terminálu
MHD.

2 Můstky přes vodní prvek
Obohacením veřejného prostoru před novými objekty a zastávkou
MHD by byly taktéž můstky přes vsakovací průleh s adekvátní zelení
pro zlepšení mikroklima oblasti a podpoře biodiverzity v rámci města

3 Parkování pro kola
Zakomponováno v rámci objektu parkovacího domu, ale v návaznosti
na plánovanou cyklostezku

13 Přechody pro chodce respektující pěší trasy
Přechody pro pěší respektují trasy pěších v nejen řešené oblasti a
návaznosti na přilehlé sídliště, ale také na nové tramvajové zastávky
a vznikající jižní rozšíření Petržalky. Řešené území tak bude vhodně
ačleněno do městské struktury.

14 Parková propojení respektující pěší trasy
Pěší propojení v klidovém parku respektují trasy pěších v nejen
řešené oblasti a návaznosti na přilehlé sídliště, ale také na nové
tramvajové zastávky a vznikající jižní rozšíření Petržalky. Řešené
území tak bude vhodně členěno do městské struktury.

12 Komunitní zahrady
Prostory komunitních-sdílených zahrad s možností pěstování
rostlin pro obyvatele okolí - umístěné v návaznosti na dům s
pečovatelskou službou a v klidovém parku, s návazností na vodní
dílo.

9 Předprostor školky
Aktivní předprostor školky s dostatkem prostoru pro shromáždění
osob, dětkými hracími prvky, posezením a možností vodního
mrvku - mlhoviště.

10 Parkování podél Jantárovy cesty s alejí
Pozemní parkovací stání s možností přistavení většího vozidla před
objekt domova s pečovatelskou službou, která jsou doplněna
zelenou alejí pro kontinuélní propojení městských prvků zelené
infrastruktury a podpoře biokoridorů.

11 Vjezd do parkovacího domu
Vjezd do parkovacího domu na jižní straně řešeného území
zakomponovaného do svažujícího návrší.

20 Psí louka
Pro pejskaře z blízkého okolí je zde vyhrazen rozsáhlý prostor
nechat své mazlíčky proběhnout - prostor by byl plocen.

21 Outdoor workout zone
Mezi parkovým návrším ve stínu zeleně se nachází vhodný prostor
k venkovním workoutovým aktivitám.

22 Skate park
Skatepark a hřiště pro starší děti / teenegery.

15 Vodní dílo
Účelné s užitečným je spojení vsakovacího průlehu pro lepší
odvodňovací poměry v oblasti společně s estetickým provedením
pro zpříjemnění mikroklimatu klidového parku.

16 Autobusová zastávka
Ponechaná zastávka Vyšehradská ve stávající pozici se
zklutivovaným okolím.

17 Propojovací zeleň
Návaznost obou prostorů parkového charakteru je artikulována
vyšší vzrostlou zelení pro podporu konektivity zelených ploch a
prvků zelené infrastruktury s podporou biokoridorů.

18 Pozemní parkování
Další pozemní parkovací stání jsou umístěny na příjezdové cestě do
parkovacího domu, využitelné tak zejména pro školku a přilehlý
aktivní park.

19 Parková návrší
Zemina z výkopových prací je využita pro krajinářské řešení
přilehlého aktivního parku, umožňující tak zajímavé výhledy při
procházce, posezen, ale zároveň oddělí park od přilehlé Panonské
cesty.

A Zelený vnitroblok
Částečně zasypaný objekt parkovacího domu vytváří atraktivní
vnitroblok s různorodým využitím. Hlavní částí je svahující park, který
na svém návrší nabízí atraktivní výhledy. Dům s pečovatelskou
službou i objekt školky zde mají směrovány nejen výhledy, ale také
část svých funkcí. U objektu školky je tomu dostatečná zahrada s
různorodými aktivitami. U objektu domu s pečovatelskou službou je
to pak klidný park, terasa a komunitní zahrada. K 120 bytovým
jednotkám v oblasti je zde ucelená plocha zeleně o rozloze více než
1320 m².

B Aktivní park
Aktivní park za objektem kotelny nabízí využití pro širší škálu
obyvatel, ať už pro venčení psů v oplocené psí louce, workoutovým
aktivitám, jogginku, posezení na krajinářských návrších a nebo třeba
skatepark pro starší děti a mládež.

C Klidový park
Park klidnějšího charakteru s dostatkem prostoru pro příjemné,
relaxační posezení se nachází mezi funkční řešenou oblastí a
současným sídlištěm. Park protkávají mlatové cestičky propojující
stávající pěší trasy s nově vzniklými, respektující tak napojení i na nově
vznikající sídliště Slnečnice a tramvajové zastávky Součástí parku by
byl vsakovací průleh pro zlepšení vsakovacíh poměrů a zvýšení
biodiverzity oblasti, ale také komunitní zahrady s možností pěstovat
rostliny. Park by byl od přilehlých komunikací odcloněn vyšší zelení a
v jeho hlavních funkčních částek by byl dostatek zelených ploch, ku
příkladu pro klidné piknikové posezení.

Navržená krajinářská návrší využívají zeminu z výkopových prací z
průběhu realizace a pracují tak se správným hospodařením zemin.

4 Retail
Komerční prostory pod objektem bytového domu doplní aktivní
veřejný prostor a nabídnou prostor pro služby jako jsou gastro
provozy (zejména v čase oběda), pošty nebo menšího obchodu.

5 Park před objektem bytového domu
Drobnější krajinářská úprava v podobě klidného parku s posezením
v rámci vnitrobloku je vhodná pro relaxaci nejen obyvatel bytového
domu a domu s pečovatelskou službou.

6 Návrší s výhledem
Vytvořená návrší na parkovacím domě využívají zeminu z
výkopových prací k vytvoření atraktivnho, zeleného vnitrobloku pro
různorodá využití. Pro objekty řešeného území tak nabízí dostatek
zeleně a slouží jako odclonění od rušnější Panonské cesty.

7 Terasa domu s pečovatelskou službou
Využití terasy směrem na jih nabízí výhled do zeleně pro prostor
jídelny / komunitního sálu, ale také tělocvičny.

8 Aktivní zahrada školky
Rozsáhlá zahrada školky nabízí dostatek venkovních aktivit, kde se
od brzkého rána do večerních hodin odehrává mnoho různých aktivit
a každá si žádá svůj vymezený rámec a podmínky.

Pískoviště ZahradničeníMlhoviště

BYTOVÝ DŮM pohled z ulice

Původní zástavba Petržalky je výrazově i výškově monotónní a systémové odsazení obytných bloků od Panónskej cesty téměř
nenabízí městotvorné prostory. Nově navržená zástavba na jihu je naopak hmotově razantní až dramatická a dotváří tak
specifickou a relativně nevyváženou konfiguraci. To spolu s nově se formujícím významem lokality jako kapacitního dopravního
uzlu MHD, směřuje náš návrh Polyfunkční zóny Janíkov dvor do podoby výrazné bodové dominanty obytné věže
vyrůstající z kvalitního veřejného prostoru, která je vizuálním akcentem návrhu. Svou vertikální gradací členěné do tří
křídel i celkovým architektonickým výrazem se výrazně liší od okolní panelové zástavby a tvoří i určitý protipól novým
objemům na opačné straně cesty. Zároveň je jasným a důrazným orientačním bodem akcentujícím dopravní význam a křížení
nové tramvajové trasy do centra.

Věž umisťujeme do východní části zóny, co nejblíže nově vznikajícímu veřejnému prostoru okolo tramvajové trati a zastávek.
Hmota věže je formována rozložením centrálního bodového půdorysu do 3 křídel, různé plochy i výšky. Podnoží věže tvoří
skladba polyfunkčních prostorů, které jsou vhodné pro umístění nových kaváren, restaurací, menší pošty, komunitního
centra i ordinace lékaře (reakce na doporučení poroty číslo 5.). Půdorysné řešení obytného domu jsme v rámci dopracování
upravili tak, aby bylo v souladu s požadavky požární ochrany včetně dvou nových chráněných únikových cest typu „B“
a jednak, aby ještě více odpovídalo nárokům a standardům nájemního bydlení 21. století (reakce na doporučení poroty
číslo 6.,8.). Vítaným benefitem bytů v rezidenční části věže jsou masivně ozeleněné prostorné balkony (reakce na
doporučení poroty číslo 4.). Nadzemní podlaží, především 1.NP, jsou navržena tak, aby byl splněn limit maximální možné
zastavěné plochy území - 3032 m2. (reakce na doporučení poroty číslo 1.). Element průběžné lodžie byl redukován na
architektonický prvek římsy.

V západní části zóny jsou umístěny výrazně nižší samostatné stavby Domu s pečovatelskou službou a Mateřské školky. Oba
objekty spolu s vertikální dominantou věže artikulují bezpečný prostor nového parku odcloněného od dopravní
komunikace, který je vítaným místem k setkávání a relaxaci místních, návštěvníků, rezidentů domu s pečovatelskou
službou i předškoláků (reakce na doporučení poroty číslo 2.). Park nabídne příhodně umístěné zálivy pro posezení, stezky
propojující celé území, prvky dětského hřiště i work-out zónu. Z jižní strany park „uzavírá“ podélná hmota Parkovacího
domu. Jeho mohutná kapacita je z části umístěna v podzemí. Nadzemní podlaží parkovacího domu jsou navržena ve
stupňovitých členěných objemech s důsledným ozeleněním střech i fasád. Oproti prvnímu řešení jsme výrazně rozšířili
celkovou plocha 1.PP, což umožnilo zcela eliminovat 2.PP a to tak, abychom neredukovali zelené plochy ve veřejném
prostoru ani jeho kvalitu (reakce na doporučení poroty číslo 3.). Další povrchová parkovací stání jsou navržena podél Jantarové
cesty pro ještě snazší dostupnost lokality, ale jejich úprava nebo případné zrušení je možné v dalších fázích projektu, aniž by byla
poznamenána kvalita celkového řešení lokality (reakce na doporučení poroty číslo 7.).

Řešené území doplní nově navržený sjezd/nájezd na Panónskou cestu a landscapingové úpravy okolních parkových ploch.
V západní části jsou navržena umělá návrší kultivující městskou krajinu a odstiňující více rušnou komunikaci. Přívětivý park
z polouzavřeného vnitrobloku jsme nechali vrůst i do severní části území s vymezenou psí loukou a akcentem vodního liniového
prvku, který se stáčí až do až do jižní části území.

Nová lokalita je navržena jako uhlíkově neutrální: střešní krajinu tvoří vyvážená kombinace zelených akumulačních střech
a fotovoltaických panelů. Ke zdravému vnitřnímu prostředí nových objektů přispívá volba stavebních konstrukcí a hmot
směřujících k nulové bilanci CO2, aktivované piloty v základech, které jsou využívány jako akumulátor tepla a chladu, aktivní
stínění prosklených ploch a tepelná čerpadla nové generace zajišťující ohřev vody pomocí tepla z odváděného vzduchu z
objektů. Vzniklé „odpadní teplo“ je tak „recyklováno“ a bezpečně využito podruhé.

V návrhu je kladen velký důraz na hospodaření s vodami, a to nejen pomocí zelených akumulačních střech, ale také za
pomocí vsakovací dlažby, dešťové kanalizace, a díky uplatnění modrozelenošedého systému, který spojuje funkce
související s hospodařením s dešťovou vodou (modré prvky) spolu s vegetací (zelené prvky) a zpevněnou plochou (šedé prvky).
Jde o ekonomicky méně náročné a udržitelné řešení. Naakumulovaná dešťová voda bude využívána jako zdroj zavlahování
zelených ploch ve veřejném prostoru. Navržený systém šedé vody zajistí druhotné využití odpadních vod pro splachování
toalet.

2710 m²
3925 m² Ucelená plocha zeleně funkční plocha L 201

Zastavěná plocha (nadzemní podlaží)

SITUACE 1:500



VNITROBLOK park před bytovým domem
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VNITROBLOK zahrada školky

PARKOVACÍ DŮM 1:250
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410 Parkovacích stání (40% s nabíjením pro elektromobily)
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Detail 1:100
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neutral
Koncepce uhlíkové neutrality

Čisté, téměř nulové emise uhlíku znamenají v praxi dosažením
rovnováhy mezi emisemi uhlíku a jejich pohlcováním z atmosféry do
takzvaných propadů - úložišť uhlíku. Potřeby dosáhnutí uhlíkové
neutrality vyplývají z potřeby snížení dopadů globálního oteplování.

Pojem uhíkové neutrality spočívá v souvislosti procesů uvolňování
oxidu uhličitého spojeného s zejména s výrobou energie, dopravou,
zemědělstvím, správném hospodařením s vodou - všechny tyto
aspekty návrh zohledňuje, zejména:

Spotřeba energie -
úsporné technologie

Obnovitelné zdroje,
solární energie

Hospodaření s vodou
v objektech i veřejném

prostoru

Podpora veřejné
dopravy a vozidel

na elektrický pohon

Konektivita
zelených ploch,

agrikultura, parky

Podpora cyklistů
pohybu pěších

ŘEZY, ENVIRONMENTALITA 1:250

KONEKTIVITA MĚSTSKÉ
HROMADNÉ DOPRAVY

OBNOVITELNÉ ZDROJE
ENERGIE

STOPA
SLUNCE

VSAKOVÁNÍ
POVRCHŮ

CYKLISTICKÉ SPOJENÍ
S CENTREM MĚSTA

HOSPODAŘENÍ S
DEŠŤOVOU VODOU

URBÁNNÍ
AGRIKULTURA
Komunitní zahrady jsou vítanými zelenými oázami ve městě, o které navíc pečují sami občané. Mají mnoho
podob od několika záhonků u domu přes upravený vnitroblok, pop up zahradu jen na sezonu, či velkou
produkční zahradu zásobující potravinami nejen svoji komunitu ale i další lidi nebo firmy v okolí. Komunitní
zahrady přinášejí spoustu radosti, můžete si odpočinout od každodenního shonu, potkat se se sousedy a
společně budovat zelenější okolí.

Návaznost biokoridorů a parkových propojení v rámci
města je v návrhu artikulováno vyšší vzrostlou zelení
pro podporu konektivity zelených ploch a prvků
zelené infrastruktury

Je kladen velký důraz na
hospodaření s vodami, a to
nejen pomocí zelených
akumulačních střech

Rozsáhlá zahrada
školky nabízí dostatek
venkovních aktivit

V návrhu se dbá na správná orientace bytů vzhledem ke
světovým stranám, pokojům domu s pečovatelskou službou,
denních místností školky, ale také v návrhu stromového
baldachýnu kdy jsou stromy umístěny tak, aby vytvářely
přirozený stín a nedocházelo tak k přehřívání povrchů

V návrhu je kladen
důraz na pohyb
pěších a cyklistů s
respektem na
nejvytíženější trasy

Je kladen důraz nejen na hospodaření s
vodami pomocí zelených akum. střech,
ale také za pomocí vsakovací dlažby,
dešťové kanalizace, a díky uplatnění
modrozelenošedého systému

Správné vsakování a zadržení vody
do retenčních nádrží a vsakovacích
průlehů pomáhá odlehčit kanalizaci
a zadržená voda lze použít pro
účely zavlažování

Podpora cyklistické dopravy
ve městě napomáhá ke
snížení množství
motorových vozidel

Fotovoltaické panely jako
obnovitelný zdroj energie -
využití na střechách,
fasádách a městském
mobiliáři

Podpora městské hromadné
dopravy ve městě napomáhá ke
snížení množství motorových
vozidel

PROPOJENÍ (nejen) MEZI PARKY MODROZELENÝ
SYSTÉM STŘECH

AKTIVNÍ PROSTOR
ŠKOLKY

STEZKY PRO
PĚŠÍ A CYKLISTY

Závlaha dešťovou vodouZávlaha dešťovou vodou

Záložní akumulační nádrž
Primární okruh tepelného čerpadla

(země-voda)

Využití šedé vody - splachování

Přirozené větrání
Fotovoltaika

Fotovoltaika


